

# КРАСНАЯ

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

Вторник, 11 июня 2013 года

№ 47 (9375)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## 12 июня – День России

### Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет всех, кто гордится тысячелетней историей, духовным и культурным наследием нашего Отечества, кто искренне любит нашу многонациональную Родину.

Российская держава сильна своим народом, его патриотизмом, талантами, целесустримленностью и трудолюбием. Каждый на своём месте, мы приближаем засвященный день страны, способствуя её стабильности и благополучию.

За последние годы мы многое достали и сегодня единны в решении стратегических задач, стоящих перед Россией. Уверен, наши совместные усилия позволят сделать страну ещё более сильной, открытой и свободной.

Тюменская область была и остаётся опорным краем Российской Федерации, одним из регионов-лидеров. Каждодневным трудом тюменцы вносят свой весомый вклад в повышение национального благосостояния своего Отечества.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья, успехов в добрых делах на благо и процветание России!

В. В. ЯКУШЕВ,  
губернатор  
Тюменской области

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником, с Днём России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчёта становления российской государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видят себя неотъемлемой его частью. Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие её жителей. Сегодня, благодаря политике правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

В. В. ЗАВЬЯЛОВ, депутат  
Тюменской областной Думы,  
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

## ПОДПИСКА – 2013

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех почтовых отделениях района идёт подписка на газету «Красная звезда» на II полугодие 2013 г.

Стоимость подписки на 2-е полугодие 2013 года изменилась: на 6 месяцев – 274 руб. 20 коп.; на 3 месяца – 137 руб. 10 коп.; на 1 месяц – 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



За нарушение правил пожарной безопасности в лесах к администрации ответственности с начала пожароопасного сезона привлечено 283 лица по статье 8.32 КоАП РФ. Наложено административных штрафов на сумму 525 500 рублей.

В Викуловском районе произошло 6 пожаров, из них 5 в лесном массиве. Да и площадь возгораний в этом году значительно меньше. Тем не менее, работники лесной охраны напоминают, что в лесах области продолжает действовать особый режим.

В Башкирии за первые 5 месяцев текущего года было зарегистрировано 363 лесных пожара на общей площади 3 410,52 га, в том числе на лесной площади – 3034,02 га.

Однако сильные ветры, наблюдавшиеся в этом сезоне, способствуют быстрому высыханию почвы и горючих лесных материалов, что увеличивает вероятность возникновения и распространения возгораний.

Департамент лесного комплекса призывает граждан к ответственному отношению к лесным богатствам региона и оказанию помощи в обеспечении пожарной безопасности на землях лесного фонда.

Т. ЮРЬЕВА



### Уважаемые жители Викуловского района!

Примите искренние поздравления с государственным праздником - Днём России! Сегодня наша страна доказала всему миру свое право считаться великой державой, осуществляющей демократическую политику, направленную на улучшение жизни народа, гарантирующей каждому гражданину защиту его прав и свобод, считающей главной ценностью мир, независимость, единство и территориальную целостность страны.

День России – праздник особый. Это праздник нашего единения во имя процветания Родины. Это праздник наших надежд на созидательный мирный труд, на создание в стране сильной власти, способной обеспечить наше продвижение благополучной жизни. Это праздник нашей свободы и ответственности за

### • Тема дня

В течение месяца, начиная с 7 мая этого года, когда произошло первое возгорание, на землях лесного фонда Тюменской области зарегистрировано 59 лесных пожаров на общей площади 330,9 га, из них на лесной площади – 177,9 га. Все пожары ликвидированы в течение суток.

В Викуловском районе произошло 6 пожаров, из них 5 в лесном массиве. Да и площадь возгораний в этом году значительно меньше. Тем не менее, работники лесной охраны напоминают, что в лесах области продолжает действовать особый режим.

За нарушение правил пожарной

## Меньше в 6 раз

безопасности в лесах к администрации ответственности с начала пожароопасного сезона привлечено 283 лица по статье 8.32 КоАП РФ. Наложено административных штрафов на сумму 525 500 рублей.

В связи с большим количеством выпавших осадков уменьшилось и количество лесных пожаров в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В 2012 г. за этот период в лесном фонде Тюмен-

## • Интервью

# От стабильности – к устойчивому развитию

29 мая 2013 г. с отчётом о социально-экономическом развитии Викуловского муниципального района за 2012 год на заседании районной Думы выступил глава района А.С. Криволапов. Мы попросили рассказать его о наиболее важных направлениях деятельности районной администрации, о том, чего добился район в прошлом году, о планах на будущее.

– Александр Сергеевич, на решение каких основных задач направлена деятельность администрации района?

– Главные задачи – это решение вопросов местного значения и осуществление отдельных государственных полномочий, переданных администрации федеральными законами и законами Тюменской области; исполнение и реализация федеральных и областных законов, нормативных правовых актов органов местного самоуправления Викуловского муниципального района; участие в исполнении областных программ, планов и программ развития района.

– В ходе реализации поставленных задач каких результатов достиг район в разрезе основных отраслей экономики?

– Если говорить о промышленности, то её основу в нашем районе составляют производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, мучки, комбикорма, рапсового масла, жмыхи, асфальтобетона, кирпича, пиломатериала, оконных и дверных блоков, железобетонных изделий, теплоэнергии. По пяти видам экономической деятельности увеличился в 2012 году объём выпуска продукции: производство мучки – в 2 раза, кондитерских изделий – в 1,6, масла рапсового технического – в 2,3, пиломатериалов – в 1,2, производство жмыхи и прочих остатков от рапсового масла – в 2,3 раза. Также было произведено комбикормов 3880,1 тонны, добыча грунта составила 116 тысяч кубометров.

**Агропромышленный комплекс** занимает доминирующее положение в социально-экономическом развитии района, его основу составляют производство и реализация зерна, молока и мяса.

По результатам деятельности аграриев района в 2012 году увеличена посевная площадь до 53,3 тысячи гектаров, в том числе расширены площиади возделывания рапса. Продолжается работа по модернизации агропромышленного комплекса. За период с 2010 по 2012 годы сельхозтоваропроизводители района приобрели 60 высокоэффективных тракторов, 7 коромыборочных и 19 зерноуборочных комбайнов, 16 корнозаготовительных комплексов, из них в прошлом году – 18 высокоэффективных тракторов, 17 зерноуборочных комбайнов, 8 корнозаготовительных комплексов, что позволило увеличить площадь возделывания зерновых и зернобобовых культур по ресурсосберегающим технологиям до 86%.

Внедрение передовых технологий и многофункциональной техники позволило в засушливом 2012 году получить неплохой урожай и в полной мере обеспечить население района зерном. Выше среднерайонного показателя урожайность в весе после доработки получили ЗАО «Экос» (22,6 ц/га), ООО «Людмила» (21,1 ц/га), СХПК «Мечта» (20,6 ц/га), ЗАО «Полуяново» (20,7 ц/га), СПК «Сибирь» (19,3 ц/га), ООО «Маяк» (19,0 ц/га).

На 1 января 2013 года поголовье КРС в хозяйствах всех категорий составило 11503 головы – это 102,5% к уровню прошлого года, в том числе 5022 коровы (100% к уровню прошлого года). Увеличилось в сельскохозяйственных предприятиях



Фото Т. СУХОВОЙ

поголовье чистопородного и поместного скота до 3048 голов.

В 2012 году в отрасли животноводства было отмечено снижение производственных показателей. Валовое производство молока в хозяйствах всех категорий составило 7888,8 тонны, что ниже уровня прошлого года на 19,4%, в том числе в сельскохозяйственных организациях 7191,8 тонны (ниже на 20,5%). В среднем по району удой на фуражную корову составил 3921 килограмм против 4550 килограммов в 2011 году.

На долю личных подсобных хозяйств граждан приходится более 65 процентов производимых видов сельскохозяйственной продукции. В СПК «Викулов» на развитие личного подсобного хозяйства в 2012 году выдано 246 займов на сумму 29,2 миллиона рублей.

Значительный вклад в развитие АПК и экономики района вносит потребительская кооперация, в районе в полном объёме работают два кооператива, осуществляющие закуп продукций от ЛПХ граждан. За 2012 год СПССП «Центральный» увеличил объёмы закупа молока на 5,8% к уровню 2011 года, ОСССПК «Беркут» закупил и переработал в собственных цехах 303 тонны мяса, что на 11,5% больше к уровню 2011 года.

На территории района два индивидуальных предпринимателя занимаются товарным рыбоводством. Вылов рыбы в 2012 году составил 60 тонн, что на 11,7% больше, чем в 2011 году.

– Как в Викуловском районе реализуются жилищные программы?

– В 2012 году улучшили свои жилищные условия 143 человека: 99 – это участники федеральных целевых программ, 21 – молодые семьи, получившие выплаты и займы на строительство и приобретения жилья, 14 ветеранов Великой Отечественной войны и 1 инвалид получили социальную выплату на приобретение жилья.

В прошлом году по отношению к уровню 2011 года ввод в эксплуатацию

жилищного строительства увеличился на 7%, многоквартирных – на 9%.

Частными инвесторами за счёт вложения собственных средств в размере 14,660 миллионов рублей построено 3 многоквартирных жилых дома (в с. Боково – ООО «Промсервис», в с. Чебаклей – ООО «Софитель» по двухквартирному жилому дому, в с. Викулово – ООО «Промстройсервис» – четырёхквартирный жилой дом). ООО «Викуловоагрострой» завершило строительство 24-квартирного жилого дома.

– Большое внимание в по-

следнее время уделяется работе по водоснабжению населённых пунктов. Что сделано в этом направлении?

– В прошлом году сделано немало, причём как за счёт средств местного бюджета, так и за счёт областного. Средства местного бюджета были направлены на ремонт водопроводной сети в с. Балаганы и с. Калинино (701 м), водонапорных башен в с. Еловке и с. Сартам, скважины в с. Березино и водозаборной скважины в с. Викулово; на установку 12 частотных преобразователей на водозаборных скважинах, поставку 18 глубинных насосов, насосного оборудования на водозабор в с. Викулово; на строительство 8 питьевых шахтных колодцев.

За счёт областного бюджета построен водопровод в с. Каргалы (более 11,7 млн. руб.), оборудованы 5 павильонов водоподготовки в населённых пунктах (более 5,9 млн. руб.), на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию водозабора в с. Викулово направлено более 1,7 млн. руб. Всего на мероприятия по водоснабжению направлено 30,5 млн. рублей.

Большая работа проводится по установке приборов учёта с подведением воды к жилым домам граждан района. За 2012 год установлено 678 приборов учёта холодной воды жителям индивидуальных жилых домов и в квартирах многоквартирных

домов. В 2013 году эта работа будет продолжена.

– Как реализуется программа газификации района?

– Всего в районе газифицировано 14 населённых пунктов. По состоянию на 1 января 2013 года газифицировано 2907 жилых домов (квартир) – 45,4%. В 2012 году газифицировано 47 жилых домов, что составило 60,2% к уровню 2011 г. Государственная помощь оказана в прошлом году 13 гражданам, имеющим право на получение субсидий в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ», а также малообеспеченным гражданам в соответствии с Федеральным законом «О государственной социальной помощи» за счёт областного бюджета на сумму 287,703 тысячи рублей.

Разработана проектная документация на строительство внутренних газопроводов с положительным заключением государственной экспертизы по населённым пунктам: с. Викулово, с. Каргалы, с. Одино, с. Малышево.

– Одним из важных направлений развития района является дорожное строительство. Ремонт дорог и строительство новых требуют больших вложений. Как решается этот вопрос?

– Одним из важнейших факторов развития экономики района является транспортная инфраструктура. Протяжённость автомобильных дорог в районе – 763 километра, из них 364 – дороги с твёрдым покрытием. На капитальные ремонты школ за последние три года направлено 113,1 млн. рублей. Вопрос с проведением капитальных ремонтов остаётся актуальным. Первочередные объекты – МАОУ «Викуловская СОШ № 1», МАОУ «Чуртанская СОШ», МАОУ «Озеринская СОШ», Викуловский детсад «Дельфин» и Подгубровинский «Солнечный».

За последние три года в образовательных учреждениях района привлечены 23 молодых специалиста, это выпускники вузов городов Ишима, Тобольска, Тюмени, Екатеринбурга и Кургана. Из них 9-ти предоставлено жильё, 3 человека стоят в очереди на получение субсидий на строительство жилья по программе «Социальное развитие села».

Подготовка кадров на территории района осуществляется в профессиональном училище № 2. В настоящее время рассматривается пакет документов на получение училищем лицензии на право ведения образовательной деятельности по профессиям «Стропальщик 2 и 3 разряда», «Каменщик 2 разряда», «Облицовщик-плиточник 3 разряда».

– Какие шаги намерены предпринять в плане привлечения инвестиций в экономику района?

– Я считаю, что главная задача, которую необходимо решать в ближайшее время – это развитие на территории малого и среднего бизнеса. С целью привлечения инвестиций на территории района ведётся работа по формированию земельных участков для дальнейшего предоставления их инвесторам.

Объём инвестиций в основной капитал в 2012 году увеличился по сравнению с 2011 на 74%, на душу населения – на 76%.

В текущем году запланирован к реализации ряд инвестиционных проектов: «Производство щепы» – займётся ООО «Универсал Сервис Строй», предусматривается создание 8 рабочих мест, стоимость проекта – 10 млн. рублей; «Цех по выпуску металлоконструкций» – ООО «Симбастер», 4 места, 2,5 млн. руб.; мини-завод «Теплопласт» – ИП Кириллов В.Н., 5 мест, 2 млн. руб., что позволит развивать экономический потенциал района.

Достигнутые тружениками района результаты говорят о том, что викуловчане не сдают позиций, и что у нас есть все предпосыпки для дальнейшего устойчивого развития.

Беседовала  
Т. СМОЛЯРОВА

• Викуловская глубинка

# ПОД СЕНЬЮ СТАРИННОЙ ИКОНЫ

У любого из нас, как бы ни складывалась жизнь, есть место, куда всегда хочется вернуться, когда от всего устал. Для многих — это родной дом. Так и тянетсѧ туда душа, потому что там легко, там всё просто и ясно, все житейские неурядицы отступают ненадолго, и кажется, что ты — под надёжной защитой, как в детстве когда-то. И не важно, насколько там всё изменилось, стало другим, всё равно это место любимо. Ведь любят родину не за то, что она велика или мала, а за то, что — своя. И как жаль, что не всегда можно вернуться туда, даже если очень, очень хочется.

Вдали от шума и суеты, за полями и берёзовыми колками затаилось белорусское село Осиновка. Вряд ли думали белорусские самодохи, пришедшие сюда в поисках свободных земель в конце 19 века, что их родная мова больше века будет звучать на сибирских просторах. А звучит, пока ещё звучит. И в последние годы стоит только в разговоре произнести название этого маленького села, сразу становится ясно, что это — та самая Осиновка, куда раз в год в рождественское утро собираются сотни паломников со всей ближней и дальней округи, чтобы просить помощи и защиты у старинной иконы «Воскресение Христово». Её еще называют «Свечой», как и сама старинный обряд переноса иконы из одного дома в другой. Не искает вера людей в то, что, когда-то спасённая и сохранившая местными жителями вопреки всем обстоятельствам икона оберегает это село. А дом, где она стоит, беды и несчастья обходит стороной.

— Это действительно так, — говорит Елена Григорьевна Шарайкина, жительница Осиновки. — Два года назад икона была в нашем доме, и мне намного легче далась тот год. Что я хотела, всё получалось, уверена, икона в этом помогала.

Мы разговариваем с ней у ограды одного из домов в селе, пока работники РДК выступают перед жителями. Приехали они туда в разгар майского дня, когда осиновцы дружно, то есть, сразу несколько семей сажали по очереди кар-

тошку в своих огородах. С трудом уговорили их отвлечься и послушать программу, подготовленную работниками культуры. Пока Н. К. Гончарова, Н. Г. Суворова, В. Н. Киришина выступали перед усевшимися прямо на улице у дома жителями, мы и разговорились с Еленой Григорьевной.

— Сегодня уже третий огород сажаем, — продолжает она. — У всех они большие, вот и помогаем друг другу. Без картошки здесь никак: в основном для своих нужд выращиваем и для хозяйства. А хозяйство — почти в каждом дворе.

Обращаю внимание собеседницы на бетонные кольца у колодца.

— С водой у нас настоящая беда, — говорит она. — Что-то случилось, будто ушла вода из колодцев, толком и не набрать. У нас никакого водоёма нет рядом, была когда-то речка, мельница на ней даже стояла, теперь осталась ручей. Много раз поднимали эту проблему, вот на днях приезжали специалисты, попытались подремонтировать колодцы. Но что-то не выходит пока.

Как позже пояснила глава Ермаковского сельского поселения Надежда Ивановна Оленич, из 8-ми колодцев, что в Осиновке, 2 — сравнительно новые, а 2 нужно просто привести в нормальное состояние, чем и будут заниматься ремонтники, вода в колодцах есть. А вот самим жителям, чьи дворы возле них, тоже следует побеспокоиться: собрать деньги на насос, тогда и без воды не останутся.

Раз зашла речь о проблемах, вторая по степени остроты в Осиновке, по словам Елены Григорьевны, — реализация выращенной продукции. Сейчас вот свинину бы сдать, да некому: из тех, кто приезжает сюда её закупать, предлагают уж очень низкие цены. Да и с картошкой та же ситуация: выращивают её в этой дальней стороне в огородах по 30 соток и более, а сдать не могут, опять же по той причине. В результате сами едят, да на корм скотине и свиньям уходят.

Да, в своих подворьях здесь стали больше держать скота, отметила глава поселения. Потому что в каждом из 26 дворов либо скот, либо свиней разводят, либо птицу домашнюю, у многих — лошади. Другого выхода просто нет, если хочешь какой-либо доход получать. Ведь в селе только три человека имеют постоянную работу.

Похожие люди стараются прожить на пенсию, есть и молодые семьи, и среднего возраста — они-то и развивают ЛПХ, за исключением нескольких бездельников, у которых пусто во дворах. Сельчане сами заготавливают сено, но есть возможность и купить его, у кого средства позволяют. С дровами такая же ситуация.

Может, кто поможе, в отличие от стариков, которые ни за какие блага не соглашаются уезжать из родного села и бросать свои дома, и



хотел бы перебраться в райцентр, но это практически не осуществимо. Дом здесь не

продать, а перевезти не всякий возможно, и с чем уезжать?

Пока мы разговаривали, я заметила несколько ребятишек: и совсем маленьких на руках у взрослых, и постарше, снующих возле дома. Как потом выяснилось, детей в селе немало — 13. Дошкольят два раза в неделю возят в Ермаковский детсад в группу кратковременного пребывания, и ученики в школе в соседнем селе учатся. В который раз подтверждается факт, что не одни пенсионеры доживают свой век в таких вот маленьких, далёких деревеньках.

Да, когда-то жизнь в них бурлила. В той же Осиновке по архивным данным, в 1927 г. проживали 355 человек, а дворов тогда было 47. Чего только не пережили люди за прошедшее с той поры время, сколько трудностям учились противостоять. В 1960 г. в селе было 378 жителей на 88 дворов. Благодаря колхозу, люди работали, дети учились. Спустя 30 лет в селе уже оставалось менее 200 жителей, в прошлом году — 28 хозяйств и 77 жителей. Можно сказать, что многогодная когда-то Осиновка постепенно «тает», но не исчезает, трудно, но приспособливается к новым реалиям жизни.

Здесь, как и во многих других отдаленных сёлах нашего района, работает магазин: дважды в неделю приезжает из райцентра автолавка райпо, привозит по вторникам хлеб, в пятницу — другие товары. Медицинскую помощь оказывают жителям села в Ермаковском ФАПе, почти у всех сотовые телефоны, значит, можно куда угодно дозвониться. Дорогу в село зимой чистят, летом грейдеруют. Пытаются местные власти и с водой проблему решить.

Может, действительно, старинная икона как-то помогает, и не только Осиновке. Иначе, почему с каждым годом всё больше людей (вроде благополучных, живущих в достатке) приезжает к ней на поклон? Что просят? Терпения, мудрости, благодати?

— А может прощения, — говорит в конце нашего разговора Елена Григорьевна, когда мы затронули эту тему. — Грешат много, а как жить потом с этим? Кто знает?

Действительно, так ли это важно, зачем столько людей хотят увидеть «Свечу» рождественским утром, главное, в душах ещё живёт вера в добро, чудо. И есть надежда, что под сенью старинной иконы всё будет хорошо...

**Т. СМОЛЯРЬЯ**

На снимках: на сельской улице; пасутся кони за окном; осиновцы на посадке картофеля.

Фото Т. СУХОВОЙ



• По следам событий

## Работа на лето

Для многих школьников летние дни – это, прежде всего, беззаботный отдых и развлечения. После продолжительного учебного года, как правило, всем ребятам хочется хорошо отдохнуть и расслабиться, набраться свежих сил и эмоций. Однако среди подростков найдутся и те, кто не собирается проводить все каникулы в праздности, и предпочтёт летнему отдычу работу и хороший заработок.

31 мая для таких ребят специалисты ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района» организовали ярмарку рабочих мест. Данное мероприятие проводится ежегодно, главные его цели – это активизация деятельностиящихся в выборе временного труда и формирование трудовых отрядов.

В этом году создание рабочих мест для несовершеннолетних запланировано в организациях как бюджетной, так и внебюджетной сфер. Всего на ярмарке, которая прошла в фойе районного Дома культуры, присутствовали шесть представителей: МАУ

А.ШАБАНИН

«КЦСОН», ООО «Промстройсервис», ООО ЖКХ «Викуловское», ОАО «Викуловский пассажиравтотранс», администрации Викуловского сельского поселения и ООО «Агрокомплекс «Викуловский». Работодатели рассказали подросткам о предлагаемой работе, оплате и продолжительности рабочего дня. Как выяснилось, они больше всего заинтересованы в услугах по озеленению и благоустройству территорий, мойке автомашин.

Всего на ярмарке в этом году было представлено более 50 вакансий. Подростки с большим энтузиазмом записывались к работодателям, задавали им интересующие вопросы. Практически все ребята после окончания встречи получили свои рабочие места, а значит, и возможность заработать, принести пользу своей семье и обществу в целом. Для тех же, кто по разным причинам не смог прийти на ярмарку, но хочет летом поработать, всегда существует возможность обратиться в центр занятости, получить необходимую информацию и трудоустроиться.

А.ШАБАНИН

## На пользу общества

28 и 29 мая активисты районного молодёжного объединения «Направление Плюс» провели для жителей нашего села две профилактические акции. 28 мая волонтёры призывали сельчан отказаться на время от выездов на природу по причине активности клещей, а 29 мая ре-

бята боролись за чистоту родных улиц, обращая внимание жителей на эту проблему.

«Бойтесь клещей! В лес не ходите!» – так коротко и ясно на-

зывалась первая акция.

Наши активисты подошли к ней весьма креативно. Ребята сделали несколько ярких плакатов, раздобыли костюмы и исполняли в них роли рыбака, охотника и отыдающего, а здравомыслящий волонтёр со знаком «Въезд запрещён» убеждал, что сейчас не время для отдыха в лесу, ведь высока вероятность получить укус клеща. С лозунгами «Осторожно, клещи!» ребята прошли по торговой площади села, как правило, самому многогодному месту райцентра. По словам активистов, на этом они не остановятся, в планах у них ещё несколько мероп-

риятий с призывами к сельчанам быть внимательными при посещении лесной местности.

На следующий день состоялась вторая акция — «Это наша экология». Волонтёры прикрепляли на урны листовки, в которых обратились к жителям села с просьбой не сорить, быть внимательными к себе и окружающей среде. Как пообещали «направленцы», данная акция пройдёт этим летом ещё раз, но уже в другом формате.

— Мы надеемся призвать людей к соблюдению порядка, — говорят активисты. — Ведь чистота там, где не сорят!

А.ШАБАНИН

На снимках: моменты акций  
Фото организаторов

## ЧТОБЫ ДЕТСТВО НЕ КОНЧАЛОСЬ

Первый летний день знаком многим россиянам как Международный день защиты детей. Самая счастливая пора человека – детство, и чтобы ребёнок чувствовал себя счастливым и любым, огромная доля ответственности лежит на нас, взрослых. В этот день устраивают традиционно различные развлекательные мероприятия для малышей. О том, что праздник обещает быть интересным,

говорило разнообразие сценария на афише у культурно-спортивного комплекса. В 11 часов, как и было обещано, начались велогонки. Всё, как и положено на соревнования: дорожки, судьи с секундомерами и, конечно, юные соперники. Возле сцены, празднично украшенной воздушными скульптурами из шариков, ростовые куклы занимали ребятню: водили весёлые хороводы, фотографи-

ровались, знакомились с самыми маленькими гостями праздника. Возле Дома культуры «вырос» воздушный красный домик – батут «принялся» в этот день всех желающих.

И вот на сцену выходят ведущие: Каникулярис и Игрулькина объявляют открытие «Карнавал-шоу». Программа выходит прямой трансляцией с огромного телекрана, а её ведущие один за другим

объявляют номера. Чтобы провести конкурсы, игры, они часто выходят за рамки телевизора.

А ну-ка, все крикнем: «Привет!»

А ну-ка, все вместе, все

враз,

«Привет» кричат так у нас!

Один за другим выходят на сцену герои сказок: Черепаха Тортила, Пеппи, Баба Яга, Знайкин, Фрекен Бок... Праздничную программу сопровождают

шимся дарят детские коллектива: танцевальный ансамбль «Фиеста», вокальные ансамбли «Капитошка» и «Сюрприз», сольно исполнила песни юное дарование Ксения Тарникова.

На игровых площадках ребята состязались в смекалке, выносливости, показывали свои художественные способности и интеллект. Забавные названия площадок обещали интересные и познавательные встречи для малышей: «Крутит-верти», «Рисунки на лице», «Шумочный футбол», «Интеллект-конкурсы», «Весёлый художник».

Сверкающие на солнце блестящие гелиевые шары унесли с праздника малыши, с маленьким велосипедом и детскими колясками привязывали родители сказочных зебр, мишек, рыбок и кошек, трудно пройти мимо воздушных игрушек. Кто-то запускал в воздух мыльные пузыри, а кто-то пришёл на праздник с воздушным змеем.

Дети умеют радоваться и гордиться искренне, если нравится – на лице улыбка, а если улетел в небо шарик – слёзы на глазах. Чтобы всё это осталось, нужно сейчас вложить в маленькую хрупкую душу доброту, ответственность, выдержку... Нужно каждый день уделять ребёнка, радовать его и радоваться за него, только тогда будет гармония в семье и в душе малыша. Дети не могут расти без радости, как цветы без солнца, они нуждаются в нас и не смогут жить без нас. Давайте не разочаруем их детских надежд, а поможем быть счастливее!

Т. СУХОВА

На снимках: праздник детства в райцентре  
Фото автора



## • «Расширяя горизонты»

## Программа показывает хорошие результаты!

Три года прошло с момента запуска программы по повышению компьютерной грамотности населения «Расширяя горизонты». За это время многие тюменцы прошли обучение, побывали в пунктах коллективного доступа к сети Интернет, подружились с компьютером и начали пользоваться современными сервисами. Безусловно, свои положительные результаты программы уже показала, но и это ещё не предел.

Только в Викуловском районе количество слушателей курсов компьютерной грамотности приблилось к 1000 человек! Активно подключились к участию в программе люди старшего возраста, пенсионеры, теперь и они могут владеть навыками общения с компьютером и современными программами. И все, кто не поленился, прошли курс обучения, отмечают, как здорово это: общаться в «Скайпе», пользоваться госуслугами через Интернет, встречать своих старых друзей на «Одноклассниках»...

— Воздрастная аудитория слушателей курсов у нас разная: от 20 до 60 лет и старше, — рассказала журналистам Н. В. Оленич, куратор программы «Рас-

• Твои люди, село!

## Путь трудный и славный



Фото Т. СУХОВОЙ

Время летит быстро и незаметно. Приближается к 80-летию жизненный путь сельского труженика Василия Егоровича Щетникова, путь трудный и славный, путь достойный уважения.

Родился и рос Василий Егорович в бывшей (нет уже такой) деревне Новощетинковой, что относилась к Калмыкскому сельсовету. Отец работал в Котчиgovской МТС трактористом, мать — на ферме колхоза «Красное знамя». В семье было двое детей, он да сестра Шура. Жизнь сельских тружеников понемногу налаживалась: на заработанные трудодни в конце года колхозникам выдавали зерно, а в МТС трактористы получали 2 раза в месяц зарплату, и в конце года им выдавали зерно хозяйства, в которых они работали.

Когда началась война, отца, Егора Игнатьевича, забрали на фронт. Сначала приходили письма родным от солдата, в ответ писали ему о деревенской жизни, об односельчанах. В начале 1943 года связь обрвалась, спустя несколько месяцев пришло извещение о

ширяя горизонты» в Викуловском районе. — Приняли участие и сотрудники организаций сферы здравоохранения, образования, торговли, ЖКХ... Сейчас, весной и летом, обычно бывает «затишье» — люди заняты домашними делами, посадками, огородами и дачами, а вот осенью и зимой ждём активности.

Как отмечает Наталья Владимировна, многие жители района еще не до конца, видимо, понимают, насколько это важно в наше время — владеть компьютером. Кто-то сталкивается с этим в банке, когда не может воспользоваться банкоматом или терминалом, кто-то хотел бы оплатить услуги ЖКХ или телефон через Интернет, получить госуслуги, записаться к врачу, но не знает, как это сделать. Все знания, которые получают на курсах, помогут это реализовать.

— Я думаю, что не стоит упускать такую возможность, — считает Н.В. Оленич, — это бесплатно, а полученный багаж знаний обязательно пригодится вам в дальнейшем. Тем не менее, каждый должен сам решить для себя: нужны ему эти знания или нет, а я могу только пригласить вас: приходите, учитесь, расширьте горизонты!

Е.ШЕВЦОВА

## • Образование

## Конкурс для родителей

Уже второй год подряд в нашей школе проходит конкурс «Лучший родительский комитет». Он был объявлен в целях активизации работы родительских комитетов школы. В течение всего учебного года родители совместно со своими классами накапливали портфолио достижений. В конце года классные коллективы оформили все свои достижения в виде папок и фотоальбомов. В конце мая жюри подвели итоги данного конкурса. Среди начальных классов лучшим стал родительский комитет 3 «б» класса (классный руководитель Татьяна Владимировна Чупина). Состав: Н.А. Гвоздева, Л.Д. Лазуренко, Н.Н. Петрачук, М.А. Усольцев. В среднем звене победу

одержал родительский комитет 7 класса (классный руководитель Алиса Далятовна Сайдова). Состав: Ю.В. Володина, С.А. Гребенюк, М.В. Штиц, Л.А. Парфенюк. В старшем звене лучшим стал родительский комитет 8 класса (классный руководитель Оксана Юрьевна Маркова). Состав родительского комитета: Е.В. Чупина, Н.А. Ходоревич, З.Г. Моор, Е.В. Дериглазова. Победители были награждены грамотами и переходящими кубками. Желаем творческих успехов в следующем учебном году!

А.НОМОКОНОВА,  
заместитель директора  
МАОУ «Викуловская СОШ №2»

## • В мире прекрасного

## Волшебный мир сказки

Нет, наверное, такого человека, который не любил бы читать удивительную сказку П.П. Ершова «Конёк-Горбунок». С замиранием сердца следим мы за развитием событий, переживаем за сказочных героев, которые, преодолевая препятствия, защищают слабых. А ещё, читая сказку, мы осуждаем и смеёмся над такими чертами, как жадность, лень, трусость... Эта сказка не только о том, что добро должно побеждать, но и о силе, могуществе дружбы. Верная и надёжная дружба между Коньком-Горбунком и Иванушкой побеждает силы зла. А сам сказочник напоминает нам, что не за внешнюю красоту нужно ценить людей: недаром Иванушка-дурчик и горбатый конёк неказисты внешне. Главное — они чисты душой, правдивы, потому достойны счастья.

Почти два века украшает сказка Петра Павловича Ершова «Конёк-Горбунок» русскую детскую литературу, пленив воображение читателей. Нашу литературу, особенно чтение детей, невозможно представить без этого шедевра. Это произведение смело можно назвать сказочной энциклопедией русского народа. Думы о народе стали причиной рождения сказки «Конёк-Горбунок». Близость к

зая-заповедника, который на протяжении многих лет проводит конкурс, посвящённый сказочнику П.П. Ершову и его сказке «Конёк-Горбунок», может вам встретиться с героями этой сказки. В Тобольском музее детский конкурс, посвящённый любимым героям, проходит ежегодно. Выставка поделок продолжится до 1 июля.

Весь свой талант, всё своё творчество ребята проявляют в конкурсе, сочиняя стихи и сказки, читая отрывки и иллюстрируя «Конёк-Горбунка».

Множество разнообразных коньков представлено на выставке: панно из крупы, ткани, оригами, резьба по дереву, мягкие игрушки выполненные



из разных фактурных тканей и связанные крючком, картины из бисера, поделки из теста и пластилина, миниатюры из папье-маше... Всё лучше охватить взглядом, чем описать. Крылатые, златоглавые, вороновые, всевозможных цветов и оттенков, и у каждого — своё имя. Сказка Ершова, вышедшая в свет в 1834 году, популярна и любима до сих пор, с ней выросло не одно поколение девчонок и мальчишек. Интерес к сказке не угасает, и разнообразие поделок на выставке — яркий пример популярности. По сей день продолжает жить Конёк-Горбунок, «скакать» по всему белому свету, удивляя всех своим веселым, удачным, юмором и необыкновенными приключениями.

Т. СУХОВА

На снимках: поделки детей Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника

Фото автора



народу, знание его жизни, привычек, обычаяев, вкусов, взглядов обеспечили сказке небывалый успех, которым она пользовалась ещё в рукописи. Сказка Ершова заняла место рядом со сказками Пушкина.

В волшебном мире, придуманном сказочником, мы обязательно встречаемся с любимишими героями: Коньком-Горбунком, Жар-птицей, Чудо-юдо-рыбой кит...

Хотите окунуться в волшебный мир этой сказки и встретиться с чудесными героями? Тогда отправляйтесь на экскурсию в народный краеведческий музей имени А.В. Давыдова. Передвижная экспозиция Тобольского государственного историко-архитектурного музея-заповедника



На снимке: В. Е. Щетников

Коллективная работа  
II младшей группы «Креатив»  
МАДОУ «Детский сад №44»

# Поздравляем!

Дорогих молодожёнов **БАУЭР Алексея и БЕЛОРУСЦЕВУ Елену** поздравляем с днём бракосочетания!  
Долгие годы желаем прожить,  
Верными быть и сильно любить!  
В жизни тревоги и горя не знать –  
Вот что хотим мы вам пожелать!  
С уважение земляки Алексея.



## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-21074, 2011 года выпуска. Пробег – 3600 км, новый, укомплектован. Цвет – «Снежная королева». Обр. по тел.: 8-950-483-73-13, 8-950-492-84-51, в любое время.

**двигатель**, газовую установку, лобовые стёкла, коробку передач для автомобиля ВАЗ – 2103. Обр. по тел. 8-952-672-61-06.

**пеноблоки** (20x30x60) по цене 130 руб в г. Ишиме., с доставкой. Тел. 8-902-624-19-15.

**участок** (14 соток) в центре с. Викулово под строительство, с материалом. Тел. 8-904-492-07-66.

**дрова** колотые – 800 руб., чурки – 700 руб. Тел. 8-950-483-83-00.

### Магазин «Колесо удачи»

Новый завод автшин, дисков, газового оборудования для авто, подлок ПВХ и др.

Большой выбор, доступные цены.

Возможна рассрочка платежа.

С. Викулово, ул. Первомайская, 66а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-105-22.

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

**ГРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА  
В наличии и под заказ:  
**профнастил**  
**металлочерепица**  
**металлосайдинг**  
Возможна доставка по телефонному звонку.  
(из наличия на складе)  
г.Ишим, ул.3Северная, 55  
(район комбината "Масложиры")  
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул 4Северная, 1  
(быв "Ишимкарбонит")  
8(34551) 7-42-42

*от производителя*

# ТелефонOFF

- ✓ подключение – **0** рублей
- ✓ прием платежей – **0%** (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru

Главный редактор  
**АНТОНОВА**  
Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н., зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно – издательский центр „Красная звезда“». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сброштан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tymedia.ru>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несет рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3862 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 44.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подпись – 54334. Тираж 3862 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 44.

### УТЕРЯН

Утерянный студенческий билет, выданный 30.08.2010 г. Тюменским архитектурно-строительным университетом на имя Тропина Андрея Александровича, считать недействительным

### ЗАКУПАЮТ

**быков и баранов.** Тел. 8-904-492-07-66.

### ТРЕБУЮТСЯ

**водители категорий «В», «С», «D», «E»** и ветеринарный врач. Тел. 8(34556) 4-15-64.

### УСЛУГИ

Все строительные работы. Высокое качество, низкие цены. Тел. 8-919-952-56-80.

### Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что прослушать передачи радиоканала «Викуловская волна» вы можете в эфире «Радио-7» на волне 102, 4 FM в 14.45 и 08.45 ежедневно. Материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются также в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» <http://tymedia.ru>. Оставайтесь с нами!

### ПРОДАЮТ

## ОКНА

по «ОПТИМА»льно низкой цене

### ВЕСЕННИЕ СКИДКИ

Тел. 8-922-268-59-93.

ИП Белых, с. Викулово

Поступление новой, летней коллекции товара в магазине «КОПЕЙКА».

Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов.

с. Викулово, Торговая площадь, 20/2

13 июня на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур с закрытой корневой системой, ЗАО «Сады Зауралья» (г. Курган).

12 и 15 июня с 12.00 до 13.00 на рынке с. Викулово состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, гусят, утят, бройлеров суточных и подращенных, суточных курочек и петушков, а также корма.

**Большая распродажа комнатных цветов 12 июня на рынке с. Викулово.**

Низкие цены и отличное качество гарантируют. Тел. 8-912-994-80-90.

Всегда в продаже: куры-несушки, бройлеры суточные – 58 руб. и подращенные (Каскара, Омск), суточные и подращенные гусята, утят, суточные курички и петушки, корм. Тел.: 2-35-98, 8-922-041-41-83. Ждём с 8.00 до 22.00, продажа на дому.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Хочу выразить благодарность фирме «Новое небо» и лично Суючеву Алексею за быструю и качественную услугу по монтажу натяжных потолков. При обращении в другие фирмы не устраивала цена и сроки, а здесь исполнено всё быстро и качественно.

Ирина, с. Викулово.

6+